

# 中原区一日办理离婚20余对 三成分手者是为经济适用房

□晚报记者 马燕 实习生 尹晓楠

“金窝银窝不如自己的狗窝”，在不少大龄青年挖空心思寻找另一半，希望组成一个幸福美满家庭时，有的夫妻却为了能购买一套经济适用房而打破自己的正常生活，放弃手中的婚姻。昨日，一位在婚姻登记处工作10多年的人员称，这种跟随相关政策的出台而出现的离婚现象并不少见。3月21日在中原区婚姻登记处办理离婚手续的20多对夫妻中，至少5到7对是为申请经济适用房，占到了三成。

## 离婚日出现离婚潮

21日，中原区婚姻登记处的大厅内热闹非凡。一大早，一条龙从办证大厅一直蜿蜒至门外，不少没排上队的夫妇只能坐在大厅内的沙发上等候。不到12时，20多对夫妇已经办理了离婚手续。记者发现，这些分手的夫妻中，几乎很少发生打骂争吵的，都是和和气气的样子。经了解，不少人是为准备争取申请经济适用房而“挺身”离婚。

“大姐，如果要复婚，有没有啥时间限制啊？”10时30分，其中一刚拿到离婚证的女士一边把离婚证往兜里放，一边焦急地向工作人员发问。“没有，如果你们自愿，啥时候来都能办理！”听了这话，她长长地舒了一口气，挽着前夫兴冲冲地走了。看着提问的那对夫妻并肩离开的身影，登记处的工作人员显得有些无奈，“看来，又是对买经济适用房的夫妇。”

在后面排队的一对夫妻仿佛也听明白似的，两人对视笑了笑，男的还朝女的做了个鬼脸。

## 三成夫妇办离婚 为经济适用房

记者现场看到，不少来办离婚的夫妻有说有笑的，一点也不像是婚姻破裂。在办理离婚提供的资料中，大部分是结婚没多久就来办理离婚手续，结婚的年份大多集中在2002至2003年，“这种现象并不是年后才有，年前也很常见。有的夫妻过段时间就复婚了，还有的假戏真做真的离了。”说到这里，中原区婚姻登记处司姓工作人员颇显沉重，她说，根据离婚双方提供的协议书和材料证明，20多对离婚夫妻中，至少5到7对是为申请经济适用房，“前段时间，有个被男方甩掉的女的还来登记处闹，说如果知道是这样的结果，当初说啥也不离！”

在金水区婚姻登记处，工作人员告诉记者：在该处办理离婚的夫妻中也存在这样的现象。“没几对是真离婚的，不少人是为了争取一套经济适用房。”

## 专家说为经济适用房离婚要慎重

针对这种现象，河南财经学院哲学与社会学系王金

山教授认为婚姻是神圣的，为了获取某种利益，而把婚姻当成一种手段是对婚姻的不尊重。“如果有其他的办法，尽量不要用婚姻做代价。”他说，因为现在社会环境比较复杂，在外部条件的影响下，离婚在很大程度上会弄假成真。建议那些为争取经济适用房打算离婚的夫妻，一定要慎重考虑。同时，一部分人采取上有政策、下有对策的做法，暴露了一些政策的不完善。这种现象如果继续存在下去，将会带来不良的后果。

河南维情婚姻咨询服务公司首席婚姻分析师林春燕说，2003年颁布的新婚姻登记条例，使那些有房却想再买经济适用房的夫妻开始投机取巧，钻起了空子。虽然为了骗套经济适用房，先来假离婚，成为单身无房的，买了房之后再复婚。但是这种假离婚现象，对夫妻婚姻关系的稳定造成了一定的威胁。她建议有关部门应引起重视，制定政策时要尽量严谨，对现行的政策进行相应的调整，夫妻之间要敲响警钟，不能为了金钱把婚姻当成儿戏。



孙昱 图

### 相关链接

## 他们为什么要这样做 看看这些规定你就明白了

根据2005年11月1日起施行的《郑州市人民政府令146号《郑州市经济适用住房建设管理办法》》第二十四条：符合下列条件的家庭限购一套经济适用房：

- (一)本市建成区常住户口3年以上。
  - (二)夫妻双方年收入不超过本市上年度城镇居民人均可支配收入的4倍。
  - (三)无住房，或者三人以上家庭住房建筑面积不足80平方米。
  - (四)市人民政府规定的其他条件。
- 28周岁以上的无房单身人员符合前款(一)、(四)项规定，年收入不超过本市上年度城镇居民人均可支配收入2倍的，可以购买一套建筑面积80平方米的经济适用房。
- 第二十五条 购买经济适用住房的标准建筑面积，家庭成员2人的为80平方米，3人以上的为100平方米至120平方米。

## 爱心倡议 为居民筹款3000元

□晚报记者 潘默 见习记者 李萌 实习生 王攀攀

本报讯 “本院东单元郭克勤爱人不幸因病去世……希望本楼居民伸出爱心之手帮助他。本楼楼长。”近日，农业路67号院附9号楼前黑板上的“爱心倡议书”，在居民之间口口相传。短短3天，居民就为这个处于困难中的家庭捐款捐物3000余元。

“我无法忘记妻子去世时的情景，拉着我的手，眼里露出不舍的神情。”郭克勤说，已经下岗多年的他为了给妻子治病把全部的积蓄都花光了，还欠下许多外债。丈夫的真情最终没能战胜病魔，妻子前不久还是撒手人寰，撇下悲痛的他，还有已经25岁的智障女儿。

郭克勤所在的9号楼楼长王立华知道情况后，在楼前的黑板上发出倡议，号召大家一起帮助郭克勤渡过难关。昨日上午10时许，王立华携带着居民捐助的3000余元爱心款物来到郭克勤家中，鼓励老郭要振作起来，好好生活。 线索提供 郭斌

## 爱心账户 一年助旅客3000人

□晚报记者 孙庆辉 实习生 余维娟

本报讯 “你的400元钱取回来了，你可以买车票回家了。”前天下午，在火车站警务室，火车站公安分局民警杨书朝把刚从银行取出的钱，交给了在此等候的云南青年王和顺。据了解，王和顺是该局“爱心账户”开设一年来帮助的第3000名旅客。

“爱心账户”是火车站公安分局广场警务室值班民警根据火车站的实际情况，以自己名义开设的。“人在旅途，遇到钱物被盗或遗失的情况，受困者因碍于面子不愿去救助站，或者不符合救助条件。为了给广大过往旅客解决这一难题，2006年春运时，火车站公安分局广场警务室值班民警为帮助这些旅客，主动以自己名义办理了一个银行账户，遇到求助者就让其给家人打电话告知账号，往爱心账户上汇钱，几个小时，求助者就能在郑州提现。”民警杨书朝介绍。据火车站分局警务室民警统计，自从2006年春运他们尝试设立了一个“爱心账户”后，先后有3000名旅客通过账户得到了帮助。

线索提供 张向胜

# 中年男子一天到晚不停磕头

性格内向的张先生突发怪异行为，专家建议春季是精神病高发期，市民要多做户外运动

□晚报记者 邢进 实习记者 王晋晋 通讯员 席娜

本报讯 1个小时磕头30多次，每隔半个小时下跪一次，天天把自己密封在拉着窗帘的屋里。这些不同寻常的举动，近期不断出现在40多岁的张某身上，家人无论怎样劝他都无济于事。昨日，张某被家人带到市八院，经专家检查，张某由于性格

内向，心理压力较大等原因导致了精神分裂。据悉，春季是精神病的高发期，专家提醒公众要格外注意。

据张某的妻子说，张某本身是一个性格比较内向的人，平时就没有过多的言语，经常喜欢一个人独处。半年前，他经常下班后闷闷不乐，家人在多次询问下，他才吞吞吐吐地说，单位的领导好像和他的性格不和，辛辛苦苦做好的工作，领导

经常不满意老挑毛病，弄得他一到单位心里就烦。家人本以为是他想得太多，所以就往心里去。可是没过多久，张某单位的领导在外出时发生了意外，原本心情郁闷的他就变得惶惶不安，总担心领导发生的意外是不是与自己有关。最近，他连单位都不去了，整天把自己闷在拉着窗帘的屋里。身边的人一说话，他就担心别人是不是在议论他。起初，家

人并没有感觉到他反常的举动，可他突然在家里闲不住了，一天到晚下跪，1个小时磕30多次头，每隔半个小时还下跪一次，嘴里总说一些莫名其妙的话。家人这才慌了神，把他送到了医院。

市八院心理专家于海亭说，现实生活中引发精神分裂症的诱因很复杂，张某患病跟他的性格有很大的关系，由于精神疾病症状的发

展有些缓慢而潜隐的，一般情况下不被人们重视，一旦发病病情将会很严重。春季是精神病的高发期，于海亭提醒市民，如家人在生活中出现异常表现，一定要及早到医院检查，接受正规治疗。同时还建议，如果心情低落，在风和日丽的天气里可以多去郊外走走，呼吸一下新鲜空气，转移自己的不良情绪；心情郁闷时可以听听音乐或参加体育活动。

# 家庭中央空调安装细节之宝典

春节刚过，有关空调的话题又“热”了起来，随着人们生活质量的提高，家庭中央空调开始日益成为追求时尚生活人们的首选。安装过中央空调的人都知道，中央空调作为与装修结合紧密的配套产品，设计安装好坏直接关系到日后的使用效果，而且与装修息息相关，所以一定要慎之又慎。

家庭中央空调是一个门槛较高的行业，没有一定的技术实力和雄厚的资金实

## 品牌

力根本无法持久生存，所以中央空调一定要选择实力有保障的知名品牌，如海尔。

## 设计

中央空调由于与装修结合紧密，必须要提前根据房间特点进行设计，并出具设计

## 收费

方案，目前市场上的品牌中只有海尔可提供专业化设计师上门服务，而且是免费设计。

## 服务

中央空调行业收费较为混乱已经屡见不鲜，为了规范行业，国内一些知名企业已经推出“透明”服务模式，如海尔对安装收费情况列出清单，让用户明明白白消费。

日常的维护保养至关重要，目前像海尔推出的“五段全程标准”服务，从用户的采购、设计、安装、监理、维保等五个方面提供全方位的服务，并对中央空调的使用情况不定期回访，彻底免去用户的后顾之忧。作为与大户型匹配的中央空调越来越受到人们的青睐与关注，在上海、北京等地，家里安装中央空调已经成了一种身份的象征。推荐品牌：海尔